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Био- и екопродукти / Християна Янкова
В тази тема ще разгледаме как се произвеждат био- и екопродуктите и защо са важна 

част от хранителната ни верига. Храните от растителен и животински произход се наричат 
биологични, когато са произведени от лица, притежаващи сертификат за биологично 
производство, при спазване на правилата за биологично производство и осъществен контрол.

1/2021: сп. „Чуждоезиково обучение“
Мотивационен и етнокултурен потенциал на концепта вода в славянската езикова 

картина на света / Мария Добрикова
В статията се проследява теоретичният аспект на процеса на фразеологизация и 

дефинирането на понятията мотивираност на думата и фразеологична мотивираност. 
Aнализира се концептът вода в символен, митологичен и етнолингвистичен план в рамките на 
славянския езиков ареал. 

Изковаването на Аз-а – универсален чужденец / Магдалена Костова-Панайотова
Статията разглежда първия роман на френската писателка от виетнамски произход Anna 

Moï, който ѝ носи успех на френската и на световната сцена. Романът дискутира проблеми като 
мястото на жената в историята и държавата и трагедията на един народ, той има амбицията 
да пренапише тази история. 

1/2021: сп. „Химия. Природните науки в образованието“
Учебният химичен експеримент в ОРЕС. Кухненска химия за напреднали / Наско 

Стаменов 
Разработени са учебни експерименти, които могат да се изпълнят у дома. Целта на 

тези експерименти е да заместят зададените по програма изследване на топлинен ефект 
и изследване на фактори, влияещи на скоростта на химичните реакции. Предложените 
експерименти се оказват лесни за учениците, получават се консистентно резултати, близки 
до теоретичните, и се изпълняват основните цели на първоначалните задания.

Приложение на компютърните планетариуми в обучението по астрономия / Ана 
Атанасова

В ерата на развиващите се компютърни технологии се търсят все повече алтернативни 
методи на преподаване на наука. Такива са използването на компютърни планетариуми. 
Установено е, че с помощта на тези специализирани софтуери се постигат много добри 
резултати. 

1/2021: сп. „История“
Документални свидетелства за годината на раждане на Васил / Григор Бойков, Пламен 

Митев
Българските историци не разполагат с документални свидетелства, доказващи по 

категоричен начин, че Васил Левски е роден на 6 юли 1837 г. В настоящата статия е направен 
опит, на основата на наличен в Османския архив в Истанбул регистров материал за мъжкото 
население на Карлово, да се обоснове тезата, че Васил Левски най-вероятно е роден през 
1840 г.

Свищовските търговци предприемачи през Възраждането: опит за просопографски 
портрет / Ивайло Найденов

Целта на настоящата статия е да представи просопографски портрет на свищовските 
предприемачи през епохата на Българското възраждане. Представените данни позволяват да 
се вникне в същината на търговското предприемачество в българския му вариант през XVIII 
и XIX в.

1/2021: сп. „Философия“
Отчуждението като проблем в Хайдегеровата философия / Николай Павлов
Настоящият текст се обръща към проблема през призмата на философията на Мартин 

Хайдегер. Това се случва през интерпретативния прочит на няколко ключови за автора 
понятия във връзка с марксистката теория на отчуждението.

Нравствеността като изграждащ и променящ правото фактор / Георги Михайлов
В статията е разгледано специфичното предназначение на нравствеността в условията на 

съвременното общество. Някои модели за поведение, които допреди няколко десетилетия са 
били приети за противонравствени, днес могат да бъдат разгледани като напълно нормални.
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ЗА АВТОРИТЕ

Настоящите Указания са разработени в съответствие с желанието на списанието да представя в 
максимална степен публикуваните текстове в международни наукометрични бази. Указанията са подготвени 
в съответствие със стандарт БДС ISO 690-2011.

Уводни думи
Списание Математика и информатика (Mathematics and Informatics) разглежда само ръкописи, които 

са насочени единствено към него. 
При изпращане на текст към списанието авторът изрично декларира в писмото си, че ръкописът не е 

публикуван или изпратен за публикуване в друго издание. 
С предоставянето на ръкопис авторът се съгласява да спазва заложените в Указанията изисквания и етични 

принципи за публикуване на научни текстове. Нарушаването им ще се счита за отказ от сътрудничество 
между автора и изданието за в бъдеще.

Предоставен ръкопис, който не отговаря на тематиката на списанието или не е оформен съгласно 
Указанията, се отхвърля, без да преминава през процедура на анонимно рецензиране.

За предпочитане е електронно изпращане на ръкописи като приложение (attachment) към съпровождащото 
електронно писмо – на електронен адрес mathinfo@azbuki.bg. Допустимо е изпращането и на диск на следния 
адрес за кореспонденция: 1113 София, бул. „Цариградско шосе“ 125, блок 5.

Изпратените статии трябва да съдържат оригинални идеи и научни резултати. 
За оформяне на ръкописа се използва стандартна текстообработваща програма. Приложенията под 

формата на графики, таблици или илюстрации трябва да са годни за четене и обработка с масово използвани 
за подобни цели програми. 

Не се поощрява подробното представяне в текста на общоизвестни теоретични постановки, понятия или 
определения, свободно достъпни от други източници. Списанието си запазва правото да не публикува текст, 
за който е установена степен на подобие, надвишаваща 20%.

Не се поощрява посочването на литература, която не е релевантна към предложения за публикуване 
текст, изброяването на литература, която не е ползвана в текста или самоцитиранията.

Авторът се поощрява да има персонален профил като учен (напр. в Researcher ID/Publons, Scopus, 
ORCID, РИНЦ), чрез който да представя дейността и текстовете си пред международната научна общност. 
Персоналният ID номер се посочва във визитката на автора.

Решение за публикуване или отхвърляне на ръкописа се взима въз основа на становищата на анонимни и 
независими рецензенти. Списанието информира автор, чийто ръкопис е отхвърлен.

Подготовка на ръкописа
Общи указания
(1) Ръкописите могат да бъдат написани на български, английски или руски език в зависимост от 

желанието на автора или по препоръка на рецензентите, оценяващи ръкописа.
(2) Препоръчителен обем на ръкописа: до 25 000 знака – за научноизследователска статия, и до 15 000 

знака – за рецензия (заедно с паузите между знаците). Няма изисквания за форматиране на текста по 
отношение на вид и големина на шрифта.

(3) Не се поощрява специфично форматиране на самия текст по отношение на подчертаване, табулиране, 
използване на булети и др. Табулатори се допускат само при оформяне на таблици.

(4) Ръкописите трябва да бъдат структурирани по следния начин: заглавна страница с информативно 
и без съкращения или абревиатури заглавие на статията, след което следват имената на авторите с 
техните научни степени, академични длъжности и институции; резюме, което ясно представя същността 
на проведеното изследване с акцент върху получените новости и резултати; 3 – 6 ключови думи; пълен 
текст; благодарности (ако има такива – тук е мястото да се посочва име на проект, благодарение на който 
е извършено финансирането на изследването); приложения (ако има такива); бележки и литература. Ако 
текстът е на български – следват литература (транслитерирана или преведена) на латиница; заглавие, резюме 
и ключови думи на английски език; пълни визитки на авторите с техните академични позиции, имена на 
училища или научни организации, ID номер от персонална регистрация в научни бази, служебен електронен 
и пощенски адрес – на английски език.


